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ΤΕΥΧΟΣ

Ιδιοκτήτες ακινήτων, αντί για μηχανικοί
Τον κίνδυνο η ανάληψη και κατασκευή έργων να 
«περάσει» στους ιδιοκτήτες  ακινήτων, αποκλείο-
ντας τους μηχανικούς, επεσήμανε ο πρόεδρος του 
ΣΠΕΔΕΘ-ΚΜ, Γεώργιος Γάγαλης. Όπως είπε, η 
δυνατότητα του ΤΣΜΕΔΕ για εγγυοδοσία  αποτε-
λεί μεγάλο πυλώνα ανάπτυξης για τους μηχανι-
κούς. «Σήμερα, για ένα μικρό έργο 1 εκατ. ευρώ, 
απαιτούνται εγγυητικές επιστολές 320.000 ευρώ, 
που τις καλύπτει το ΤΣΜΕΔΕ, με εγγύηση τις συ-
ντάξεις μας. Σε αντίστοιχη περίπτωση, η Τράπεζα 
θα ζητούσε ‘’καλύμματα’’ 400.000 ευρώ και ενέ-
χυρα σε ακίνητα. Στην περίπτωση που τα πράγμα-
τα προχωρήσουν, εν ολίγοις, δεν θα χρειάζεται 
πλέον να είσαι μηχανικός για να κατασκευάσεις 
έργα, αλλά ιδιοκτήτης ακινήτων», είπε χαρακτη-
ριστικά.

Επαγγελματικός θάνατος για νέους και «μι-
κρούς»
Επαγγελματικό «θάνατο» για τους νέους μηχα-
νικούς θα σηματοδοτούσε ενδεχόμενη αλλαγή 
στο καθεστώς των εγγυητικών επιστολών, όπως 
προέκυψε από την τοποθέτηση του προέδρου του 
Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων, Βασίλη 
Κωνσταντινίδη. «Δεν μπορείς να ζητάς εγγυητικές 
επιστολές τέτοιας αξίας από νέους μηχανικούς, 
που τώρα ξεκινούν και μπορεί να μη μπορούν καν 
να πληρώσουν τη συνδρομή τους προς το ΤΣΜΕ-
ΔΕ», συμπλήρωσε και πρόσθεσε ότι οι συγκεκρι-
μένες αλλαγές ενδέχεται να προωθούνται υπό την 
πίεση μεγάλων εργοληπτικών της Αττικής, ώστε 
οι «μικροί» να τεθούν εκτός αγοράς.

Οι παρευρισκόμενοι
Από πλευράς των συλλόγων των μηχανικών, πα-
ρών στη συνέντευξη ήταν ο πρόεδρος του Συλλό-
γου Αγρονόμων Τοπογράφων Βορείου Ελλάδος, 
Ακης Μουρμουρής, ενώ από το ΤΕΕ/ΤΚΜ παρα-
βρέθηκαν ο αντιπρόεδρος και ο γενικός γραμμα-
τέας της διοικούσας επιτροπής (ΔΕ), Δημήτρης 
Γαληνός και Πάρις Μπίλλιας αντίστοιχα, ο πρό-
εδρος και ο αντιπρόεδρος της Αντιπροσωπείας, 
Κυριάκος Μουρατίδης και ο Ανθιμος Αμανατί-
δης, και τα μέλη της Δ.Ε., Σωκράτης Φάμελλος, 
Δημήτρης Μήτρου και Βασίλης Γκουντής.
 

■ Δυναμικές κινητοποιήσεις
Οι μηχανικοί –που, σημειωτέον, συνεχίζουν τις 
κινητοποιήσεις τους τουλάχιστον μέχρι το τέλος 
Μαρτίου, πραγματοποίησαν πανελλαδική απερ-
γία/αποχή την Τετάρτη 19 και την Πέμπτη 20 του 
μηνός. Μάλιστα, την Τετάρτη το πρωί πραγματο-
ποιήθηκε συγκέντρωση έξω από τις εγκαταστά-
σεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη Ζεύξιδος, στη διάρκεια 
της οποίας οι παρευρισκόμενοι διατράνωσαν την 
κάθετη αντίθεσή τους στις προωθούμενες αλλα-
γές στο ασφαλιστικό, ενώ ακολούθησε πορεία δι-
αμαρτυρίας. Την Τρίτη 18 Μαρτίου, εκτός από τη 
συνέντευξη Τύπου, πραγματοποιήθηκε και στάση 
εργασίας των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων, 
με αποτέλεσμα να ματαιωθούν προγραμματισμέ-
νες δημοπρασίες έργων.

■ Συναντήσεις με βουλευτές και 
φορείς μηχανικών
Εξάλλου, στις 17 Μαρτίου έκλεισε και ο κύκλος 
ενημερωτικών συναντήσεων για το ασφαλιστικό, 
που άνοιξε με τους βουλευτές Θεσσαλονίκης η 
διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε μια προ-
σπάθεια να ενημερώσει τους εκπροσώπους του 
ελληνικού κοινοβουλίου για την επιτακτική ανά-
γκη διατήρησης της αυτοτέλειας του «ταμείου 
των μηχανικών» (ΤΣΜΕΔΕ). Οι ενημερωτικές συ-
ναντήσεις είχαν ξεκινήσει στις 16 Φεβρουαρίου 
και σε αυτές συμμετείχαν –με χρονική σειρά- οι 
βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, του ΠΑΣΟΚ 
και του ΚΚΕ και του Συνασπισμού. 
Η απόφαση και διοργάνωση των κινητοποιήσεων 
αποτέλεσαν «καρπό» στενής συνεργασίας μεταξύ 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ και των συλλόγων των μηχανικών. 
Το θέμα του ασφαλιστικού και των κινητοποιήσε-
ων ετέθη επί τάπητος στη διάρκεια σύσκεψης που 
πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαρτίου, στην οποία 
συμμετείχαν οι πρόεδροι της ΕΜΔΥΔΑΣ/ΚΜ, Χρή-
στος Μακρής, του ΣΠΕΔΕΘ-ΚΜ, Γεώργιος Γάγα-
λης, του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, Βασίλης Κωνσταντινίδης 
και του ΣΑΘ, Βίκυ Ευταξά, καθώς επίσης και ο 
ειδικός γραμματέας του ΣΜΗΒΕ, Αθανάσιος Κο-
λότσιος.

Η 1η Έκτακτη Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ πραγματοποι-
ήθηκε τη Τετάρτη 12.3.2008 και ώρα 19.30 μ.μ. στα γραφεία του Τμήματος 
με μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης το «Ασφαλιστικό» και αποφάσισε  τα 
εξής:
• Συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων.
• Συνέντευξη τύπου του Προέδρου της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ μαζί με τους Προ-
έδρους των υπόλοιπων Συλλογικών Οργάνων, σχετικά με το νομοσχέδιο που 
προωθεί η κυβέρνηση για το ασφαλιστικό, τη Τρίτη 18 Μαρτίου.
• Προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας και στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την συνταγματικότητα του νομοσχεδίου. 
• Κατάθεση ατομικών προσφυγών με τη συνδρομή του ΤΕΕ στα δικαστήρια.
• Παραπομπή στο Πειθαρχικό των Μηχανικών Βουλευτών που θα ψηφίσουν 
το νομοσχέδιο.
• Απόσυρση όλων των μελών του ΤΕΕ από το Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ και μετά την 
ψήφιση του νόμου, μέχρι την οριστική κατάργηση του νομοσχεδίου.
• Μπλοκάρισμα όλων των δημοπρασιών έργων που χρηματοδοτούνται από το 
Γ’ ΠΚΣ ή ΕΣΠΑ.
• Απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ για μη ορισμό μελών στο νέο Δ.Σ. 
του ΕΤΑΑ. Τα μέλη του Δ.Σ. που θα οριστούν πιθανόν από την Υπουργό στο νέο 
Συμβούλιο, θα υποστούν πειθαρχικές κυρώσεις από το Πειθαρχικό Συμβού-
λιο του ΤΕΕ. 
• Να προτείνει στη Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ την προσωρινή παραίτηση από 
τις επιβλέψεις ιδιωτικών έργων, όλων των μηχανικών, λόγω συμμετοχής τους 
στις κινητοποιήσεις και αδυναμίας ουσιαστικής άσκησης των καθηκόντων 
επίβλεψης.

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες:
• από τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, από το Νομό Θεσσαλονίκης 
οι: Βακαλόπουλος Άγγελος, Βλαχοκώστας Χρίστος, Γάγαλης Γεώργιος, Γαλη-
νός Δημήτριος, Γκουντής Βασίλειος, Γούτα Πασχαλίνα, Γραμμένος Οδυσσέας, 
Δαρδαμάνης Ιωάννης, Ευσταθίου Ευστάθιος, Ζαχαριάδης Φίλιππος, Ζώκας 
Νικόλαος, Κολοβός Σπυρίδων, Κονακλίδης Αναστάσιος, Κωνσταντινίδης 
Βασίλειος, Λαδόπουλος Σάββας, Λεκίδης Βασίλειος, Λυσαρίδης Κωνσταντί-
νος, Μάνου Θεοδώρα, Μήτρου Δημήτριος, Μουρατίδης Κυριάκος, Μπίλλιας 
Παρίσης, Νικολαϊδης Αλέξανδρος, Πάππα Όλγα, Παυλούδη Μερσίνα, Πέρκα 
Θεοπίστη, Περτζινίδου Μαρία, Πεχλιβάνου Αικατερίνη, Πουσκούρης Άγγε-
λος, Πρέντζας Σωτήριος, Σιδηροπούλου Ευμορφίλη, Σοϊλεμετζίδου Κυριακή, 
Φάμελλος Σωκράτης, Φουντουλίδου Ελένη, Χρηστίδου Ερμιόνη, Ψημμένος 
Σωτήριος, από το Νομό Ημαθίας οι: Μιχαλιάς Γεώργιος, Παγώνης Ιωάννης, 
από το Νομό Κιλκίς οι: Αμοιρίδης Ηλίας, Κεμεντσετσίδης Παναγιώτης, από το 
Νομό Πέλλας οι: Ανδρεάδου Παρθένα, Τομόσογλου Κυριάκος, Φωτιάδης Γε-
ώργιος, από το Νομό Πιερίας οι: Οικονόμου Γεώργιος, Σινωπίδης Εμμανουήλ, 
από το Νομό Σερρών οι: Λογοθετίδης Σταύρος, Σταυρόπουλος Χριστόδουλος, 
Φωταρούδης Αλέξανδρος, από το Νομό Χαλκιδικής οι: Αμανατίδης Άνθιμος, 
Κυρίτσης Βασίλειος, Τοτικίδης Ματθαίος
• από τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων Μηχανικών οι : Βανδώρος 
Αλέξιος, Δημητριάδης Σωκράτης, Ευταξά Βίκυ, Ιορδανίδου Μαρία, Καζάνος 
Γιάννης, Καλαϊτζίδης Λουκάς, Κεμαλετζίδου Όλγα, Κερκερή Τάνια, Μακρής 
Χρήστος, Μαμουνής Δημήτριος, Μανασσής Γιώργος, Μουρμουρής Άκης, 
Μπέλλος Βασίλης, Στρακαλής Βασίλης, Σέμψης Ισίδωρος, Σιδηρόπουλος 
Μπάμπης, Σίσκος Ιωάννης, Τοκμακίδης Παναγιώτης, Τσελεπίδης Σάββας, 
Χατζηνάκος Γιώργος
• από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ οι: Μακέδος Κωνσταντίνος, Μακράκης 
Νίκος, Μπούρας Βενέτης, Κωτούλας Δημήτρης, Περτζινίδης Ηλίας, Τσιάφης 
Γιώργος, Χηράκη Ελένη 

απόντες: 
από το Νομό Θεσσαλονίκης οι Αικατερινάρης Νικόλαος, Κωτούλας Λεωνί-
δας, Μήτκας Περικλής, Μίχου Σουλτάνα, Πίλτσης Γιάννης, Ράλλη Πηνελόπη, 
Ρεντζεπέρης Ιωάννης, από το Νομό Ημαθίας ο Ουρσουζίδης Γιώργος, από το 
Νομό Κιλκίς ο Λιαρετίδης Ιωάννης και από το Νομό Πιερίας ο Νταγλιούδης 
Αντώνης
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